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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c49_646833.htm 完全垄断市场分析 (一)完全垄

断市场的需求曲线 完全垄断市场中，一个行业只有一个企业

，它控制了本行业的全部供给，这时企业和行业完全相同。 

因此完全垄断企业的需求曲线就是行业的需求曲线，二者完

全相同，这是完全垄断企业和完全竞争市场中企业的一个重

要区别。 所以，完全垄断企业的需求曲线是向右下方倾斜，

斜率为负。 (二)完全垄断企业的平均收益和边际收益 在完全

垄断市场上，企业的平均收益等于单位产品的价格。 企业的

边际收益不等于平均收益或价格，而是小于平均收益。 (原因

是单位产品价格随着销售量的增加而下降) 如： (1)企业销售1

单位产品，价格为11元，总收益=11元。 (2)企业增加1个单位

销售时，价格降为10元， 总收益=2*10=20元， 平均收益=10

元 边际收益=(20-11)/1=9，小于平均收益。 (3)企业增加2个单

位销售时，价格降为9元。 总收益=3*9=27元， 平均收益=9元 

边际收益=(27-20)/1=7元，小于平均收益。 又如： 总收益、

边际收益和平均收益的关系价格P产量Q总收益R边际收益MR

平均收益AR60（没人买）0--515*1=55/1=55/1=5424*2=8（8-5

）/1=38/2=4333*3=9（9-8

）/1=19/3=3242*4=8(8-9)/1=-18/4=2151*5=5(5-8)/1=-35/5=1 结

论： 平均收益曲线与需求曲线是重合的.但是由于单位产品价

格随着销售量的增加而下降，因此边际收益小于平均收益，

所以边际收益曲线位于平均收益曲线的下方，而且比平均收

益曲线陡峭。 编辑推荐： 2010年经济师中级经济基础预习存
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